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Eloaywyn otnv évvola Twv mvakwv: [livokeg ko
YPOULUKA CUOTNLOLTO

‘Eva obotnpa 6Vo e€lowoswv a’ BaBpol pe SU0 ayvwoTtoug, Tu.X.
2x+3y=1
3x— y=7

Xapaktnpiletal and toug 6L aplBpoug: 2, 3, 1, 3, -1, kat 7. O kaBévag
£XEL OUYKEKPLUEVO «pOAO» OTO CUCTNHAL:

* elval f} ouvreAeatric Tou x f} ouvteAeatrig Tou y 1 otadepdg 6pog, Kat
* QVAKEL 1) TNV MPwWN N otn deutepn e€iowon.

To cuotnua Ba unopouce va 0pLoTel A pwG Ao toug 6 napanavw
apteuouc, YPOUMEVOUG ME opBoywvia 6Lata§n o€ 2 vpauueq kat 3
OTAAEG, WOTE va SnAwWvETAL N B€0N IOV KATEXOUV OTO GUOTNMAL:
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Eloaywyn otnv évvola Twv mvakwv: [livokeg ko
Ypouupikd ovothipota (2)

Juvteleotrg | ZuvteAeoth | Ztabepdc 6pog

X y
N2
3 Tng a’ e§lowong

B | 7 Tng B’ e€lowong

* Muwa tétola Stataén aplBuwv Aéyetal ivakag 2 ypappwyv Kat 3
otnAwvV | anmAd ntivakag 2 X 3.
* [padetat:

5 554G 3 il 55
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[Nivakeg og e@appPOYEC

1) To padntikd Suvapikd evog oxoAeiou katd GpUAO Kot KaTd Taén
pmopet va napaoctaBet pe nivaka 2 X 3. M.x.

125 82 60
101 85 57

To omnoio &ivel éva mABog mAnpodopLwv: otnv A taén ¢ottolv 125
ayopla kat 101 kopitola, ta kopitola Tng I taéng eival 57, KtA.

A B r
82 60 AyopLa
85 57 Kopitola
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Mivakee oe epappoyéc (2)

2) To TPOCWIILKO EVOG EPYOCTACIOU KATAVEUNLEVO OE 3 KATNYOPLEG Kall
oe 5 Tuipata pnopel va napaotabei pe nivaka r.x. 3 X 5:

128 205 316 107 156
250 318 354 285 204
400 389 425 376 158

Tou [ MAnpodopet ot
010 4° TuAMa TG 2" kKatnyopiag anacyoAolvtal 285 epyATES,
oto 3° Tufipa g 3 katnyopiag 425 epydteg K.T.A.
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Mivakee oe epapupoyéc (3)

OLmAnpodopieg autég Ba puropovioav va
60000V Kkat 0TV Lopdr) TOU EMOUEVOU Ttivaka.
Z€ KAOE KOUTAKL ONUELWVETAL TO TTAB0G TwV
GUYKOLVWVLAKWY CUVEECEWV PETAY TWV
QVTIoTOLXWV TIEPLOXWV TNG TPWTELOUOAG:

3) 310 EMOUEVO OXrA EXOUUE Eva
HEPOG TOU CUYKOWVWVLAKOU SLKTUOU
NG TEPLOXNG TNG MPWTEVOUCAG:

AnAadn, urnopei va ekppaoctel pue Tov eEndpevo mivaka 5 X 5 :
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Mivakee oe epappoyéc (4)

4) Mua SLelnig oxéon e T omoia cuvSEovtal Ta oTolKEla U0 IEMEPACHEVWV
OUVOAWV Umopel va napaotaBei e évav nivaka tou onoiouv ta otoeia eivat 1 7 0,
yLaL TV MEPImTWon OXETWOUEVWV I OXL OTOLXELWV TWV CUVOAWV.

M.x. n SyueAng oxéon mou Sivetal Mnopei va avanapaoctadetl pe
ME To BEAOSLAYPALLQL TOV Ttivaka

AnAadr|, pnopei va ekppactel pe tov enduevo nivaka 4 X 3 :
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H évvoila Tou mivorko

* Tevika kaOe opBoywvia Siataén uxv aplBuwv (4, v € N*) o€ 1L ypappEG Kot
v oA Aéyetan ntivaxag pxv (matrix) ko cupBoAiZetat

A=|g4l1<i<p,1<j<v.

* OLapBpoi mou opilouv évav mivaka

Aéyovtau otowyela tou mivaka (elements of a matrix) .

* To otolxeio mou avrkeL otnv i -ypoappn (1 < i < u)

ka j -otiAn (1 < j < v) cupPoAiletat ouvrBwg a;;.

* O Betkol aképaot 1, v ovopdlovral SLaoTaoEL TOU TivaKa.

* To 60volo GAwv Twv Twvakwv Sudotaong 4 X v cupPBoliletal pe Il,y,.
* To cUVOAO OAWV TwWV MVaKwV dtdotaong v X v cupBoAiletar pe IT,.
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H évvoira Tou mivakar (2)

Napadeyua:

11(2|3
Aivetar o mivakagA = |4 |5 | 6].
L7 [8]9

To otoleio a3, Tou mivaka A givatl To otokeio mouv Bpioketat otnv 31
YPOUUN Kat tn 2" otAn, SnAadn o aplBuog 8.

Inueiwon:

'Otav npokeLtat yLa ivakeg LEyAAwWY SLa0TACEWY, UITOPOUUE VL
65axu)pioouus ToVv apLlOuo ou MPoodLOPLlEL TN VPN QITO TN OTHAN HE Eva
KOUUQL.

* e évav tivaka 100 X 50 to otoweio agy 3 avikeL oTnv 84" ypappun Kat tnv
3" oTAN EVW TO g 43 AVAKEL OTNV 8" ypapur) kat tnv 431 otrAn.

I Katoouvléag (ENA) Mivockeg 20 OktwPpiov 2023 10 /53



H évvola ¢ Llodtntag oto ovvoro [,

Ao nivakeg A = [al-j] KaLB = [ﬁij] i8tou Tumou u X v givan Lool
(equal) av kot pévo av ta avtiototya ototxeia toug tavtilovtal.
AnAadn:

A=BoVvVi<i<pVi<j<va =g

Na kaBe (V), ya 6Aeg Tig TpEG TOU i Kan yia SAEG TG TIHEG TOU j Ta
otolxeia Tou nivaka A va gival ioa pe ta avriotowa otowxeia tov B.
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Eidn mvakwv

* Nivakag-ypauur, otav p=1, (tdmouv 1 X v)
T[XA - [3 -6 7] € H1x3,B -_ [0 1] € HIXZ'

* Mivakag-otiiAn , 6tav v=1, (timouv pu X 1)
nx. I =| p | € Mya, 4= |1 € Mas.
1

* Mivakag-otoelo , 6tav p=v=1, (timouv 1 X 1)
n.X. E=[-5], Z=[7], H=[0].
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Eidn mwvékwv (2)

2

* Tetpaywvikog (square matrix) , 6tav p=v , 1.X. [

revikn popon:

* Ta oTOWKELQ @11, X232, ..., Ayyy AEYOVTAL OTOLXELQ TNG KUPLAG 1
npwtelovoag daywviov

* Ta oTOWELQ @1y, Ap(y—1), ) Ay1 A€yOVTOL OTOLXELQ TNG
deutepeliovoag diaywviov

* To @Bpolopa Twv oToXelwv TNG KUpLAG Staywviov Aéyetal ixvoc Tou
nivaka A

(trA=ay +ap+ . +a, |
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Aoy OVLOC THVako

Mpog amoduyn ThG CUYXUONG KE TN dLaywVLO EVOG 0pBoywVioU TNV EUKAELOELA
VEWHETPLA, ONUELWVOU LE TIWG SEV EXEL VON LA va. AGHE yLa SLAYWVLO N TETPAYWVIKOU
nivaka, 6nwg ¢aiveral ota napakdtw napadeiypora.

Nivakag 15x5

Nivakag 2x5
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Eidn mwvékwv (3)

* Tpwywvikdg kdrw Gtav elvat TETpavwvikde [a;;] Tomou v X v kat 6ha ta
oTolXela mou Bplokovtal mavw and tnv KupLa Staywvio gival pndevika.

[Vi<j,a,-j=0_/

mx | _52 ‘3)]

* Tpwywvikde dvw étav sival Tetpaywvikdg [a;;| Tomou v X v kot 6Aa ta
otolyeia mou Bpiokovratl kdtw and tnv KupLa Staywvio eivat pndevikad.

\\Vi>j.a,-]-=01

elval anayopeutikd
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Eidn mvékwv (4)

* May@viog (diagonal matrix), dtav eival tetpaywvikde |a;; | tomov v x v
KoL LOXVEL

[ Vi#j,1<ij<va;=0 ]

AnAadn teTpaywvikdg 6mou 6Aa ta otolxeia mou Sev avrikouv otnv KUpLa
Slaywvio givat OAa pnSev. S
[2 0 ] 0 -2
Xlo —1l’fo o
0 0

FupBoAilZeTal:

: r’] 4= diag(a]_l, A2,
vy
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2 X€0M SLaYWVLWV KoL TPLY WVLKGOV TIVAK WV

Av évag mivakag [ai j] TUTOU V X V ElvaL TAUTOXPOVA TPLYWVLKOG
AVW KaL TPLYWVLKOG KATW, TOTE Ba ival SLaywviog mivakag kat
avtiotpoda.
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AvaoTtpooc Tivakog

Opiopde. Avdotpogog (transpose) Tivaog tov A € M, 5, (oupB. AT € M,xy)
koheitow o Tivatkalg Tou TpokUTITEL altd Tov A, alv K&voupe TIG YPaEG TOV
OTNHAEG KO TIG OTHAEC TOV YPOLLULEC.

Mapadetypotor.
[1
e A= 12| — AT=[1 2 3]
3
(1 o0
eB=|8 2| — BT:[é g ;1]
|-11 3
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Y UMMETPLKOL KOl OLVTLOVMMETPLKOL Ttvorkeg

Opiopdc. ‘Evac tetpaywvikde mivakae A € T, kaeitan ovppetpikdc mivakog,
tav A= AT. Anradi, o mivakae A = [a,-j] elvou ouppetplkde dtay aj; = aji.
Opropde. ‘Evog tetparywvikde mivakog A € T, kakeitan avtiovppetpikde
Tiivakog, étov A= —AT. Aniad, o mivakag A = [a;j] elvow alvtiouppetplkdg
étav a; = —aji.

Awote mopadeiypotal 3 X 3 CUUMUETPLKWOV KOL OLVTLOUUUETPLKOV TIVAKWV.
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Mpdéeic mvdkwv: MpdoBeomn mvdikwv

* Mia Blopnxavia nAektpikwyv eldwv SLEBETE o€ €va purva:

Wuyeia Kouliveg¢ mAuvtrpua
18 35 21 Itnv ABriva
13 29 22 Z1tn Oscoadovikn
* Ko Tov enépevo piva:

Wuyeia  Kouliveg mAuvtripla
22 19 12 Itnv ABrjva
25 18 31 Ztn @ecoalovikn

* Tote ToUG U0 aUTOUG HVES N Blopnxavia 8LEBece cUVOALKA:

Wyuyela  KouZiveg mAuvtripla
18+22 35+19 21+12 Itnv ABrjva
13+25 29+18 22+31 Itn Oeocoahovikn
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Mpdieic vdkwv: MpbdobBeon vdkwv (2)

* H kivnon g Blopnxaviag KdOe priva aAld kot cuvoAlkad neplypadetal
avTioToLya JE TOUG ETIOUEVOUG TIIVAKES 2X3:
p =|?8 35 21

13 29 22] n kivnon tng Bropnxaviog tov 1° prva

_[22 19 12 . : .
B = [25 18 31] n kivnon tn¢ Bropnxaviog tov 2° prjva

H kivnon tn¢ Blopnxaviag cuvoAlkd Toug SU0 UNVEG:

8+22 35419 21+12]=[40 54 33

1
r‘h3+% 29+18 22+311 138 47 53

]=A+B

* O nivakag I' Aéyetal dBporlopa Twv mvékwv A Kal B. Tevikd opi{oupe:
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Mpdi&eic vdkwv: MpbdobBeon vdkwv (3)

ABpolopa Twv i X v mwakwv A = [aij], B = [ﬁij] Aéyetal o mivakag
r=A+B= [yi,-] , 6laotaong u X v, tou onoiou KABE oTOLKELD Eival

10 GOpolopa Twv avtiotoywv aroelwv twv A Kat B, Snhadn:

4 4 3

_2],B=[3 4 5 1

1 -3 1 2 3],T6T€A+B=[

210 ouvolo IT,, N tpdoBeon eival pa ecwtepkii PAEN Tou opiletal we e&rg:
+: nva X ny.xv = nuxv- (AB)-A+B:= [aij + Bij]
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15L6TNTEC TIPdOBEONC

Avtipetadetiki: VA, B € Iyxy,A+B=B+A

Npooetaupiotkn: VA, B,T" € I, (A+B)+TI' = A+ (B+1T)
Oudétepo otolyeio: VA € I,%y,30 € llyxy,A+0=0+A=A
To oubétepo atolxeio yla tnv npdoBeon ivat o undevikdg rivakag
0=(0) xv, Tov 6Aa ta oTolxela Tou eival ioa pe 0.

AvtiBetog Mivakag (opposite):

VA € Iy, 3 — A € Iy, A+ (—A) = (—A) + A = 0.
O avtiBetog nivakag eivat 0 —A4 = (—a;;), mou otn Béon (i, ) éxeLto
otoelo —a;;.
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MNopdderypo avtiBetou mivarka
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BaBuwtde moMamiaoioopde

Av o nivakag A = [ai j] glvai timnouv u X v, ovopdfouvpe Babuwtd yvopeVO Tou
nipaypatikol (i pyadikov) aptbpol A pe tov nivaka A rj ToAAamAaoLooUO
aplOpol pe mivaka tov mivaka TOTou U X v ToV omoio AapuBAVOUHE av

oA arAaoLdoou e KABe otolyeio Tou A pe A. To ywvopevo autd cupBolietal
ME A - A Ko LoVEL OTL:

AA=2-ay]=(2-ay]

Z'E[l 0 —2]
“13 -1 -3

_[4-1 4-0 . 4 0 -8
'““4'4_[ : ]‘[12 —4 —12
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15L6TNTEC PatBuwTtol ToMaTAXCLOOHO0

Ma kéBe A, p € R kou A, B € M, 1oxbouv:
e AM(A+ B)=)A+ B,
o (A+pu)A=NA+ LA,
® A(uA) = (Au)A
e 1-A=A,
0 0-A=0ux,.
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[MoAATAAOLAOPOC TUVEKWY

Napadetypa mvakwy [3 X Q ax 4]

[o———e—48,, o]

AL Ry

To ywvopevo

evég rtivaka A = [a;;] tomou 3 X 5

ue tov riivaka B= B ] tomou 5 x 4
givar o mivakag I' = [y ] tumou 3 X 4

ramant b

o4, o

e

¢ De—

.

D e
¢ Pe o

. 0
L]
e o
N

Yo3= 0yyBis* 02ais * 0uaiy t 0aiBs* QP

I Katoouvléag (ENA) Mivockeg 20 OktwPpiov 2023 27 /53



Mopddetypor TOAATAACLAOUOV TUVAK WV

Mpoooyr! Aev pmopw va noAAanAQoLdow nivakeg onolaadnmote popdrig. Na
va nioAAarAaoctactodv 500 mivakeg MpEneL va eivar tg LopdNG: Ayxp * Byxy

2x3 3x3 2x2

_[ri1=1-1D)+2-0+3:2 y121215 1]
8

2 3, ol _ [ vz _
S B‘ul TzzJ Y21 =4(-1)+5:04+6-2 7o

-5

Na va unoAoyiow 1o ctoiyeio v,
noAAanmAaoialw T oToteio tng 27
ypapuic tou nivaxa A pe ta aviiotoya
otoxeia g 1" oTiAng Tou mivaka B.
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[MTOAATAACLAOPOC TUVAKWV: TUTILKOC OpLodC

Mvopevo tou mivaka A = [y, ] tomou u X p
pe tov mivaka B = || tomou p X v
Aéyetau o mivakag I' = [yi ]-] 0 OMoL0G €lvaL TUTIOU U X vV KalL

KAOe otolyeio Tov Eival To AOPOLOHA TWV YLVOUEVWY TWV P OTOLXELWV
™G i-ypappng tou A pe Ta avtiotoxa p otoeia tng j -otiAng tou B.

JUYKEKPLUEVD EXOUUE:
p
Yij = @By + Py + - + @By = Z ikBuj

k=1
ABpolopa yia k and 1 éwg p

20 OktwPpiov 2023
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Avamopdotoon oxNUATIONoU TuXaiov otolyeiov

YWOLEVOU TILVAKWV

B : n lignes p colonnes

by o by | by
by, o b by
& {64 ) y
ot
b, { b | b,
¢
a ay ayy ay €y
[ an ) (o ) Qin cil {a ) Cip
T Aok T Can Conk Cmp
A = m lignes n colonnes C = A x B : m lignes p colonnes
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[MopatneNoslc 0TOV TOAAATAACLAOUO TUVEKWY

1) Av opiZetal to ywopevo A - B bev opiletal avaykaotikd to ywvouevo B - A.

Nx.A=[1 4]xuB= [ 0 ] To anoté\ecpa A - B eival idotaocng 1 X 2,

1
-1 3
1 3
2) AkOun KL av opiovtal ta ywvopeva A + B kal B - A tote Sev loYUEL TAvTa

A-B=B-ANxyA=[1 4]‘“’“3:[1]’

0 1

EVW TO YVOpeEvo B - A = [_ ] -[1 4] 6ev npayparonoieital!

WieAd-B=[1-4+4-1] = [8], Sdotaongl x 1

svd)B-Az[ﬂ.[l 4,J=[4'1=4 4.4=16

3 ]
1:1=1 1_424},6taomonq2x2.

Apa yeVIKA (kO KL av ot Ttivakeg elval Tetpaywvikol tng (8lag
Swdotaong) oyveLA-B = B- A
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Mopatnenioeic otov ToMamAaolaopd Tvdkwv (2)

* 31N Bewpla Twv mvakwv dev aAnBeveL mavta n cuvenaywyn

* AnAadn, unopet va aAnBeleL n WBLWOTHTA
A-B=0ucsA+#0karB +0

0 2
0 0

en=[3 31 8- 8o

ApaA-B = 0.

Napadeiyua: NMa A = [ ] +#0kraB = [(1) g] # 0 .oxveL oTL
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E&d&oknon...

* Na UTtOAOYIOETE TO YIVOUEVO TWV TILVAKWV:

) Y G | 1 1
A=|1 1 1|xauB=]1 v
1 1 1 -2 =3
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[MpokTik) oNuooio TOAAXTTAACLALOOU TUVEK WY

Ma TNV KaTaokeun / To o€ SpX. TWV UAIKWYV auTwv ava

Xpeiafépaote Ta uAikd o€ kg TTou KIAG, yia Ta £ 1992 ka1 1993, givai 6TTwg
@aivovTal oTov TTapaKaTw 2 X 3 Trivaka: SeiXVel 0 TTapaKATw 3 X 2 Trvakag:

Alevpr Zdayapn Bovrtvpo 1992 1993
21 [160 180 ahevp
0.3 I, ylxopa | -

B=|170 200 | Cayopn
vAD |

0.4] T ‘il | 900 1200 | Posopo

MNa va Bpoupe , TTOAAQTTAQOIAJOUE TIG
TTOOGTNTEG TWV UAIKWV ME TIG AVTIOTOIXEG TIWEG KAl TIPOCOETOUE Ta YIVOUEVA QUTA.
An)\aﬁl’], TO0 KéO'TOg TOU r1 10 1992 ﬁTuV 1,2+ 160 + 0,6 » 170 + 0,3 * 900 = 564

H mraparrdvw diadikaoia TeplypaQeTal
pE Tn BorBeia Twv mMVAKWY wg e§AG:
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Mpaktikh onpooior ToMamAaolaopold Tvdkwy (2)

Avahoya, frav 1,2+ 180 + 0,6 » 200 + 0,3 * 1200 = 696

, [ 180]

AnAadh) TTapIOTAVETAI HE TO YIVOHEVO TNG TIPWTNG )

ypOpprig Tou A eTTi TV Se0TEPN OTAAN Tou B - 6 03]| 200|=[696]
1200

Opoiwg, firav: 1,4 » 160 + 0,8 « 170 + 0,4 + 900 = 720

1} o€ pop@n TVAKWYV

L4 08 04]|170|=[720].
900 |

[ 180]

fitav: 1,4+ 180 + 0,8 - 200 + 0,4 - 1200 =892 1 [L4 08 04] l 200 | =[892]
(1200
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Mpaktikh onpooior ToMamAatoLaopod Tvdkwv (

Apa, TEAIKG o Trivakag " Selxvel

564 696

720 892}

O mivakag I TTou TTPOKUTITEI PE TOV TTO TTAVW TPOTTO AEYETAN YIVOHEVO TOU Trivaka A HE TOV Trivaka
B ka1 oupBoAieral ye A« B i AB , dnAadr

2 160  180]

n2 o6 031, 564 696
“ha os 04a]|}% 201=l50 g0

L B8 %% e00  1200] L )
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13L6TNTEC TTOANATIAALCLAL OOV TUVEK WV

* Mpooetalplotiki WBLotnta:

A-(B-T)=(A-B)-I,yanivakeg A € Il,x,,

B €llyxy ,I" € Iy

* EmipepLoTIkni 8Lotnta:
* a ivakeg KatdAAnAouv TUTOU LoXVEL
A-(B+TI)=A-B+A-T
kw(A+B): I'=A-T+B-T

* Avtiuetadetikn: Fevika dev Loyvel!
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Movadiatoc mivakae 1, € 1,

: | elvan SLaywviog mivakag kot £XeL TLG LOLOTNTEG:
1

cA-l,=1,-A=AVAEI,

*A-I, = AVAE Iy,
*L,-A=AVAE Iy,

oI, = [6ij]vxv ,omou §;; =48(i,j) = {

S€Ata tou Kronecker.

lLavi=j |, ,
0,avi# ] glval n ouvaptnon
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H évvola tnc avtiotpedipudtnroc mivaka

‘Evag tetpaywvikog nivakag A € I7,, ovopdletat
avtiotpEPLpog (non-singular rj invertible) av untapyet
nivakag B € I, Tétolog WoTe:

A-B=B-A=1,

Kat o B eivat o avtiotpodog nivakag tou A.

Fpadoupe B = A~ 1.

Znueiwon: MAGpE yia aviiotpodo HOVo TETpaywvIKoU Ttivako!
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MovadikOTNTa AVTLOTPOPOU THVAKAL

Avo B € IT, «avonolei tn oxéon A+ B = B - A = I,, t61¢e eivat
povadikog!

Anobeién
YroB&toupe otL unapxouv SUo Sladopetikoi avtiotpodol mivakeg Tou
A, 0 B kato I' TEtoloL wote

A-B=B-A=]I,
kwA-I'=r-A=1I,.
Tote
B-(A-I')=B-I,=Bxaw (B-A)-I'=1,-IT'=T.

AOYW TNG TIPOCETALPLOTIKAG éxouue
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I8L6TNTEC AVTLOTPOYOL Tivorkal

AvolLA,B €11, eivaw otvru:srpt»:\{L|.|,j4;1‘395.;451)(_9_9_‘;_j
0 =4)p\@4B)t =B 47"

Anddeitn:

a) npodavwg and opLopd

.
0 avtiotpodog Tou nivaka AB

B)(AB)-(B™1-471) = eivay o mivakag B! - 41, Apa o

A-(B-B1).A"1= R e

AL, A 1=4-4"1=

Kot opoiwg anodewvietarét (B~1-471)-(4AB) =1, .

20 OktwPpiov 2023 41 /53
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IBL6TNTeC avtioTpdyou Tivaka (2)

* Agv €X0UV ONOL OL TETPAYWVIKOL Ttivakeg avtiotpodo!
*loxVeL:
(A-B)"1=B1.41
* AN\ bev LoXUEL Kal yLa Thv mpocBdeon...
(A+B)™! (# B 1+471
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nreg avTloTpdYou Tivoka (3)

o [lapatripnon. Mmopel va utdpxel o avtiotpoywog Tou Tivaka A Kol
o avtioTtpooc Tou Tivaka B, adA& va pnv uttdpxeL o avtioTpopog

tov A+ B.

o [Mopaderypot.
2 1 n -2 -1 00
1 2 -1 =2 00
N—— S—— SN——

avtiotpéduog avTioTpéPLpog 02 (pn avtotpédpog)
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NTEC AVAOTPOPWV TIVAKWV

[8uétnTec. Epdoov ou mivaokeg A ko B éxouv katdAnAeg dlootdoselg, Bote va
opilovtan oL ekdotote TPdielg, LoxVouv oL akdloubeg LdoTnTec:

° (A+B)T:AT+BT.

)’ =

° (A
o (M) = )AT.
(

o (AB)T =BTAT.
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AVVALELC TETPAYWVLKOV THVOKOL

MNa kaBe TeTpaywviko mivaka A TUTou v X v opiloulE TIG BuVApELS
Tou A wg €€Ng:

«A'=1,,

¢ Al = Ao
s At =A"1. A=A A A, Yn€N* uen > 2.

* Av o mtivakag ival avtiotpéPLpog opilovpue

A=A vneEN*
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I8L6TNTEC BUVAUEWY TETPAYWVLKOU THVOLKOL

1)A™ - A"=A-A--A-

A™ ym,n € Z.

2)(A™)" = A™" Ym,n € Z.

3) (A -A"=A"-A"Vn €Z, A+ 0.
4) (A" 1= (4" 1) vn €Z.

5)(A+B)?=(A+B)-(A+B) = A* + AB + BA + B?

46 /53
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Mopddetypuor UTTOAOYLOUOU SUVOUNG THVOLKOL




AvtipetaBeTikol Tivokecg

Emeldn yevika loxUel 6TLA « B # B+ A, ev yéveL aAnBeveL:

© ©,

Apa av yvwpilovpe nwg A4, B avtypetaBetikol (A« B = B - A)

TOTE LOXUOULV:
(A+B)? =A%+ 24B + B?
(A+B)3 =A% +34°B +3AB?> + B3
(A+B)-(A—B) = A*> — B?
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MNopdptnuo: MMoAamAaotaopde Tivoka et didvuoua

Haputhonon: Eivar mtohhéc gpopéc yeriatuo va avtpetmrilouys évoy mivoxa
didotaone M X N ¢ mogddeon N madouc mvixwy - oTnhodv (oTotyela Tou
¥ ©eou My q) Tonodetnuévol o évag mhdl und tov dhio. Ipdyuatt, o
Tivaroc

10
A= |8 2| €layo
1 4
uropel va ypagel oTr Lopon
A=, T,
OTOU
1 0
21 = |3| ¢ I_I3><1 Aol Zg = |-2| € I_I3><1-
1 4
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Mopdptnue: MoMamAaoioopde Tivake el dudvuopa (oe
HoP®N Ttivatka-OTHAN)

Ax =7

T 0] 1-2+0-1 2
Ax = [3 2} M = [3.2+(2).1] _ lg}
1 4 1.2+44.1 6

Aeltepoc Tpomoc:

Ax = E 32] m :2z1+1-22:2m +1 Loz] _ EW 4 L02W - (ﬂ

Iy i Lal e Le) Lol

Suurépaoua: O tolhohaoiaouos AX nivaxa pe didvuopo elvon Evoag Ypauixoc
GUYBUAGUOS TV GTNAGY Tou A.

[Tettoc tpdnoc:
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MNopdptnuo: MNMoAamAaotaopdc SLatvioUATOC T THVOLKOL

Hopatrionor: Etvaw mohdéc gopéc yeriowwo vo avtustontilouys évay mivoxa
oldoTaoNg M X N ¢ nagddeor; M TARYouUg TvdxwY - Yooy (oTotyelo
T0U yteou Myyy) tonodetnuévor o évag xdtw and tov dhho. Tpdyuat, o
Tivoxoc

125 -1
B[o 17 Q}GHZX“
umopet v ypugel ot yopyt

éTEOU r1 = [1 2 5 —1} (S |_|1><4 pide i rz = [O 1 7 2:| S |_I1><4'
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Mopdptnue: ModMamAaoiaopde Siaviopatoc (oe popen

Ttivorko-ypoups) ettt Teivarkor

1 25 1 r
x=1[3 2] €Mz xx B:[O T }:{1]61\/12“

XB =7

[Mpdtoc tpdmoc:

xB—[3 —2] [1 2 5 71}

o1 7 2
=[3-1+(-2)-0 3.2+(-2)-1 3.5+(-2):-7 3-(-1)+(-2) 2]
=[B 4 1 -7 €N

Aeltepoc TponoC:

-3 -2y § 3 ] -erecar

=31 2 5 —1]+(-2)[0 1 7 2]
=[8 6 15 —3]+[0 -2 —14 —4]=[3 4 1 7]
Suuréeuops: O nohhahaolaodc XB duviopatoc e nivaxa elvon évog ypouixde

GUVBLAOAC TLY Youuloy Tou B.
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) , o1 12
1. Alivovtau ol mivakeg A = [1 O} kol B = [_1 _1].

i. No 8eifete 611 A2 = —B2 = I, A2+ B?2 = Q».

ii. Nou dei€ete 6L AB + BA = Ib.

ii. Now utodoylotolv oL Ttocdtnteg (A + B)? kow A2 +2AB + B2, Tu

TP TNPELTE;
, , 1 2 5 4| ,
2. Aivovtou oL Ttivorkee A = ko B = , 0mov x, ¥y € R. Av
3 4 X y
AB = BA, va tpoodioplotel o Tivakag B.

3. Av AR+ A2 L A+ =0, va BpeBei o avtiotpopoc Tou TeTpaywvikol A,
£pOOOV AVTLOTPEPETOL.

4. Av A= PAP71, 6mou A, P, A tetpaywvikol Tivakeg, v detyBel étu
A" = PA"P~! neN.

5 Av A= B{ ?] vau SeuxBel étL
A% — (a+8)A+ (ad — By) 1 = O.
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